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КОНКУРЕНТНА ДІАГНОСТИКА  

ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОЇ  

СПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
 

На сучасному етапі розвитку економіки України інноваційно-інвестиційна 

спроможність підприємства стає одним із вагоміших факторів його 

конкурентоспроможності на національному та світовому ринках. Це обумовлює 

необхідність розробки та використання сучасного методичного інструментарію 

діагностики з метою позиціонування інноваційно-інвестиційної спроможності 

підприємства (І-ІСП) у конкурентному просторі. 

Питанням теоретичного обґрунтування та практичного використання 

методичного інструментарію в області інноваційно-інвестиційної діяльності 

підприємств присвячено велику кількість наукових праць. Зокрема, питання 

інноваційного та інвестиційного розвитку та оцінки інноваційно-інвестиційного 

потенціалу розглянуті у роботах таких відомих українських науковців, як 

С.М. Ілляшенко [1], Л.В. Соколова [2], П.П. Микитюк [3] та ін. Питанням 

оцінки інноваційної спроможності та економічної діагностики присвятили свої 

роботи такі вчені, як: Н.В. Смолінська [4], О.Г. Мельник [5] та ін. Проте 

постійний розвиток методологічних підходів до вирішення зазначених питань 

обумовлює необхідність постійного їх аналізу з метою подальшого 

удосконалення за умови поширення сфери практичного застосування та 

мінливості зовнішнього середовища. 

Метою даного дослідження є теоретичне обґрунтування та подальше 

дослідження методичного інструментарію конкурентної діагностики І-ІСП. 

Ефективність і якість результатів діагностики І-ІСП багато в чому 

визначається характеристиками використовуваного методологічного й 

програмного забезпечення.  

Ключовими елементами методологічного забезпечення діагностики є: 

система показників; джерела інформації; методи й процедури діагностики, 

використовувані для дослідження інноваційно-інвестиційної спроможності 

підприємства; методичні підходи до розрахунку показників; рекомендації з 

узагальнення й правила представлення результатів діагностики (таблична, 

графічна) для прийняття рішень. 

У найбільш загальному виді процес діагностики можна представити 

трьома векторами: 

а) вектор станів входів системи  
tmt АААА ,...,, 21 ; 

б) вектор станів виходів системи  
tnt ВВВВ ,...,, 21  

в) вектор внутрішніх станів (потенціал) системи  
tkt СССС ,...,, 21 . 
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Система конкурентної діагностики І-ІСП представлена на рис. 1. 

 

Рис. 1. Система конкурентної діагностики І-ІСП 
Джерело: розробка автора 

 

Діагностика І-ІСП – це не тільки дослідження процесів, що відбуваються в 

структурі самого підприємства, це, насамперед, аналіз того середовища, у 

якому воно функціонує.  

Як методичний інструментарій конкурентної діагностики І-ІСП 

пропонується математичний апарат теорії розпізнавання образів із 

застосуванням статистичного методу як найбільш зручного з погляду 

вірогідності розпізнавання. 

 При формуванні ознакового простору для діагностики необхідно зробити 

допущення, що як навчальні підприємства m1 і m2 теоретично можна обрати 

будь-які підприємства, але для порівнянності даних і більш об'єктивного 

процесу діагностування будуть обрані підприємства, які працюють у тій же 

галузі, що і підприємство, рівень І-ІСП якого буде діагностуватися. Це 

позбавить від необхідності враховувати й фактори макросередовища. Якщо в 

якості навчальних обрати підприємства з різних галузей, то урахування 

факторів макросередовища було б обов'язковим, тому що треба було б 

порівнювати ознаки, що характеризують різницю не тільки між 

підприємствами, але й між галузями, у яких вони функціонують. Таким чином, 

вплив макросередовища при такому підході буде враховано, але не прямо, а 

опосередковано, через внутрішньогалузеві фактори [6, с. 71]. 

Система, що розпізнає, будучи центральною ланкою в вирішенні завдань 

діагностики І-ІСП, висуває високі вимоги до якості вхідної інформації. 

Ознаковий простір – це узагальнена характеристика діяльності підприємства по 

більш ніж одній ознаці у формі набору чисел, кількість (розмірність простору) 

яких дорівнює числу ознак [6, с. 71]. У такій формі вхідна інформація, що 

надходить на вхід системи, що розпізнає, придатна для подальшої обробки за 

допомогою цієї системи.  

Складність процесу діагностики І-ІСП полягає у тому, щоб сформувати 

таку систему показників, яка, з одного боку, задовольняла би вимозі 

вірогідності й об'єктивності відображення інноваційно-інвестиційних процесів 

на підприємстві, з іншого, – описувала би їх докладно й всебічно. Крім того, 

система показників І-ІСП вибирається так, щоб уникнути дублювання 

інформації різними показниками, тобто кожний показник повинен 

характеризувати нове явище в його діяльності.  

Процес діагностики 
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Ще одним критерієм якості системи показників діагностики І-ІСП у 

конкурентному просторі є порівнянність, виражена в можливості порівнювати 

комерційні підприємства різного масштабу або неоднакової структури. Для 

цього обов'язково наявність в ознаковому діагностичному просторі відносних 

показників, які дозволяють самі по собі порівнювати результати діяльності 

різних підприємств (наприклад, показники рентабельності інвестицій та ін.). 

Вибір системи показників може здійснюватися експертами, і він може 

змінюватися залежно від економічної ситуації й потреби користувача 

інформації. 

Пропонований у даному дослідженні підхід до діагностики І-ІСП у 

конкурентному просторі по суті зводиться до діагностики інноваційно-

інвестиційної конкурентоспроможності підприємства (І-ІКП) та відрізняється 

комплексним і системним характером.  

Комплексний характер полягає у використанні багатоконтурного ареалу 

діагностики, що відрізняє даний підхід від запропонованих раніше. 

Багатоконтурність процесу діагностики І-ІКП визначається: 

– двомірним розподілом стану конкурентного інноваційно-інвестиційного 

середовища; 

– тримірним розподілом ознакового діагностичного простору; 

– часовим виміром діагностичної процедури.  

При цьому ознаковий простір включає, на відміну від запропонованих 

раніше, інтегральні показники, які відображають кілька аспектів інноваційно-

інвестиційної спроможності підприємства.  

Системний характер запропонованого підходу проявляється в тому, що 

динамічний вектор (ідентифікація І-ІСП у часі) відображає динаміку показників 

у їхньому взаємному співвідношенні як елементів системи І-ІСП. 

У результаті проведених досліджень можна сформувати висновки та 

вимоги до методологічного забезпечення конкурентної діагностики І-ІСП: 

запропонований до практичного використання підхід базується на 

математичному апараті теорії розпізнавання образів; для порівнянності даних 

необхідно обрати підприємства, які працюють в одній галузі; система 

показників І-ІСП формується так, щоб уникнути дублювання інформації 

різними показниками; обов'язкова наявність в ознаковому діагностичному 

просторі відносних показників; діагностика інноваційно-інвестиційної 

конкурентоспроможності підприємства (І-ІКП) має багатоконтурний ареал; 

ознаковий простір має містити, на відміну від запропонованих раніше, 

інтегральні показники, які відображають кілька аспектів інноваційно-

інвестиційної спроможності підприємства; кількість інтегральних показників 

ознакового простору не може перевищувати трьох з погляду ймовірності 

помилки багатомірного розпізнавання; вхідна інформація для розрахунку 

інтегральних показників ознакового простору має бути доступна не тільки по 

підприємству, що діагностується, але й по підприємствах, які формують класи 

розпізнавання. 
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ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНО-СПРИЯТЛИВОГО  

СЕРЕДОВИЩА НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Одним з найбільш перспективних шляхів активізації інноваційної 

діяльності є формування інноваційно-сприятливого середовища на усіх рівнях 

управління економічним розвитком. Формування сприятливих умов для 

активізації інноваційної діяльності буде ефективним, якщо вдасться 

забезпечити узгоджену взаємодію механізмів управління цим процесом на 

мікро- і макрорівнях. Це потребує створення комплексного механізму 

формування інноваційно-сприятливого середовища.  

Питання розроблення механізмів регулювання і стимулювання 

інноваційної діяльності досліджувалися у працях вітчизняних і зарубіжних 

науковців. Проте питання забезпечення узгодженої взаємодії механізмів 

регулювання і стимулювання інноваційної діяльності на макро– і мікрорівнях, 

які у сукупності формують інноваційно-сприятливе середовище [6] є 

малодослідженими. Наявні розробки практично не ураховують вплив 

інноваційної культури яка, як свідчить зарубіжний досвід, є одним з головних 

засобів формування інноваційно-сприятливого середовища як на рівні 

національної економіки, так і на рівні окремого підприємства.  
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